

热烈庆祝中国共产党成立100周年

开栏的话

H“学时代先锋、铸民族脊梁”

“中国共产党要始终成为时代先锋、民族脊梁，党员队伍必须过硬。”习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话，深刻指出了党员队伍建设的重要意义。在迎来中国共产党百年华诞之际，我省一批优秀党员、优秀党务工作者和先进基层党组织相继受到党中央和省委表彰，他们是海南各条战线党员中的杰出代表，是在我们身边的加强新时代党员队伍建设的生动榜样。为此，海南日报今起开设“学时代先锋、铸民族脊梁”专栏，向读者介绍他们的先进事迹，在全党全社会大力营造崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围，激励广大党员干部响应党中央和省委号召，牢记党的初心使命，不懈奋斗，在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

“七一勋章”获得者王书茂：

为国护海寸步不让 为民服务初心不改

■ 本报记者 刘梦晓 陈蔚林

7月1日，琼海市潭门镇码头船帆林立、党旗飘扬。

上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京隆重举行。潭门渔民们早早围坐一起，目不转睛地守在电视前收看大会直播。

镜头扫过天安门城楼，一个熟悉的身影吸引了他们的目光——“是老王！你们看，老王戴着‘七一勋章’，在城楼上观礼呢！”人群沸腾了！

渔民们守候的“老王”，是琼海市潭门镇潭门村党支部书记兼村委会主任、潭门海上民兵连副连长王书茂。6月29日上午，他从习近平总书记手上接过党内最高荣誉——“七一勋章”，这是党中央对海洋维权的高度重视，对海南党员的高度认可，对海南渔民的深切关怀。

“我们从未放弃过对祖国南海的耕耘和守护”

王书茂出生在渔民世家，从小就跟随父辈闯荡南海。

经年不断的强劲海风和咸苦海水，在数十年的出海岁月里为他烙上了海南渔民的独特印记——皮肤黝黑，身材健硕，大大的脚板牢牢踩在甲板上，粗糙的双手坚定地指引着渔船前进和归来的方向。

自古行船半条命，王书茂说，南海带给渔民的不只是丰富的海产和阅历。改革开放以前，出海的渔船不仅吨位很小而且环境很差，更缺乏现代化的通讯导航系统，判断天气和航线主要靠经验和祖辈手抄的《更路簿》。在潭门偏僻的海边，衣冠冢一座连着一座，那是葬身鱼腹的渔民留给家人们最后的念想。

“尽管如此，我们从未放弃过对祖国南海的耕耘和守护。”胆大心细加之出海频繁，王书茂掌握了成熟的航海技术，也积累了丰富的航海经验。对此，从1995年就跟着王书茂出海的潭门渔民王振福有发言权：“他对每一条航道了如指掌，尽管放眼望去是汪洋一片，他也能记得哪里



王书茂。本报记者 宋国强 摄

有暗礁、哪里有暗流，提醒我们在行船的时候注意避开。”

由于熟悉当地社情民情，王书茂以共产党员的身份主动请缨，多次牵头执行急难险重任务。据不完全统计，这些年，他一共组织渔民抵御了120场台风，对600多位渔民实施了救援。

“我搞特殊，其他党员还能拧成一股绳吗？”

1985年，潭门海上民兵连成立，王书茂是最早的一员之一，随后一直担任民兵连副连长，一边在海上辛勤劳作，一边积极组建“守卫祖国防南大门”的民间力量。

此后多年，他先后参加多项国家重大涉海工作，培养南海维权民间力量，在南海维权斗争中冲锋在前，不怕牺牲、寸步不让，坚决捍卫我国领海主权和海洋权益。后来，他带着渔民和家人，一起开船给岛礁运送建筑材料，“三代同堂建设南沙”的佳话广为人知。

在一次岛礁建设中，王书茂开着自己的小渔船，不畏风雨一趟一趟地往返于潭门和南沙之间，连续工作

100多个日夜，为建设前方运送建筑材料和给养物品。由于高强度紫外线辐射，他的皮肤被晒出一道道明显的裂痕。“这些伤痕是我的‘成长印记’。”他这样调侃，但又严肃地加上一句：“作为一名共产党员，就应该不怕辛苦、不怕牺牲。”

不怕辛苦、不怕牺牲，体现在王书茂工作的方方面面。潭门镇党委委员吉超甚至觉得，这位65岁的老党员有些“跟自己较劲”。

2020年初新冠肺炎疫情发生后，潭门镇封锁了几个进出口，村里的党员都有“守门”任务，王书茂也不例外。连续多天的操劳，王书茂的高血压病又犯了，脸憋得通红。轮到他值班时，吉超贴心地劝他回家休息。

“对他来说，‘您的班我替您值。’可就是这么一句话，惹他生气了。”吉超说，“他特别严肃地说：‘在抗疫的关键时刻，每个人身上的任务都很重。我搞特殊，其他党员还能拧成一股绳吗？’”

“上面千条线，下面一根针。”潭门村原脱贫攻坚中队长谢清全对王书茂十分钦佩。他挨个地数：多年来，王书茂当过村里的关工委成员、森林防火负责人、国庆巡逻人员……

身兼数职的他，别看“官衔”不大，肩头压的责任可不小，“给自己加压，为群众服务，大家的眼睛是雪亮的，感激都放在心里呢！”

“我的根在船上，船锚就是身后的祖国”

这两天，93岁的潭门村低保户符碗花没事就到村口坐一坐。她格外留意村口的动静，“‘茂公’领奖回来，我要第一时间恭喜他！”

“‘茂公’是潭门一些村民对王书茂的尊称。对符碗花来说，‘茂公’是亲人。

符碗花的丈夫和儿子是渔民，都因出海遇到意外没能返航。是王书茂，给了这位孤寡老人生活上的慰藉——从2013年开始，王书茂只要在村里，就会经常到符碗花的家里，给她搭把手、陪她聊会天，逢年过节还会自掏腰包送上慰问品和慰问金。

王书茂的热心肠，在潭门镇是出了名的。

潭门渔民王克基是轮机长，有着过硬的设备修理技术，但由于身体原因不能频繁出海，一家人日子过得紧巴巴的。王书茂得知消息后，介绍他

进入当地一家渔业公司担任技术骨干，每个月的工资能拿到8000多元。

王振福说，一同出海的20多年间，王书茂总是把自己掌握的技术、积累的经验，毫无保留地传授给年轻一辈。在他的“传帮带”下，43岁的王振福已是驾驶850多吨钢质渔船的船长，年收入达40多万元。

“他总是村里第一个把政策吃透的人，也是第一个‘敢吃螃蟹的人’。”潭门村党支部副书记、村委会副主任王振才常常看到王书茂拿着政策宣传册研究。他举例，几年前，琼海市委、市政府出台了对渔民的扶持政策，王书茂很快贷款从洋浦订造了一艘350吨的钢质渔船，成为潭门首批拥有全新大吨位钢质渔船的船东之一。

后来，政府鼓励渔民发展休闲农业，王书茂又主动“试水”，把自己的两艘渔船租出去，还带领几户渔民办起了海洋特色民宿。他的成功“转型”，带动了大批渔民大胆尝试。

如今，潭门港码头旁的商业街热闹非凡，各式海鲜酒楼顾客盈门，各个海洋工艺品摊位也是游人如织。王振才说：“‘茂公’认为，这是改革开放带给渔民们实实在在的红利！”

如今，潭门渔民不用辛苦赶海，生活也可以富足。但王书茂依然喜欢钻进颠簸的船舱，“我的根在船上，船锚就是身后的祖国”。

“这也是习近平总书记对我提出的要求。”王书茂说，6月29日，习近平总书记在向他颁授“七一勋章”时，与他进行了简短而亲切的交谈。他向习近平总书记简要汇报了潭门渔民的生产生活情况，“总书记听了很满意，叮嘱我继续坚持出海，带领党员群众耕耘南海、守护南海！”

轻轻抚摸着手中的“七一勋章”，王书茂说：“这枚勋章分量很重，既是我对最大的鼓励，也是对我最大的鞭策。我要牢牢记住总书记的嘱托，继续带领渔民耕耘和守护南海，同时走好这条发展休闲渔业的新路子，只有这样，才无愧于这枚勋章，无愧于共产党员的身份。”

(本报嘉积7月1日电)

省公安厅举行升旗仪式 庆祝建党百年

本报海口7月1日讯（记者良子 通讯员陈炜森 蒋升）7月1日早晨，海南省公安厅举行庆祝中国共产党成立100周年升国旗仪式，在嘹亮的国歌声中，厅机关和厅直属单位民警整齐列队，面向冉升起的五星红旗庄严敬礼。

升旗仪式结束后，全体人员列阵而立，重温入党誓词。随后，全体人员共同高唱《没有共产党就没有新中国》《中国人民警察警歌》，铿锵有力的歌声响彻现场。

省公安厅要求，全省各级公安机关要持续推动党史学习教育走深走实，教育引导全体民警切实从党的百年历史中汲取智慧力量，努力在新时代新征程上展现人民公安新担当新作为，奋力谱写海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的公安新篇章。全省各级公安机关和广大民警要进一步振奋精神、鼓舞士气，全力以赴做好各项防风险、保安全、护稳定工作，确保全省社会治安大局持续安全稳定。

省公积金管理局发布 2021年度住房公积金缴存基数范围

本报海口7月1日讯（记者孙慧）7月1日，海南日报记者省公积金管理局获悉，根据《住房公积金管理条例》及相关规定，依据《海南省人力资源和社会保障厅关于调整海南省2018年最低工资标准的通知》及省统计局公布的2020年相关在岗职工年平均工资，省公积金管理局发布2021年度住房公积金缴存基数范围。

据悉，职工住房公积金缴存基数，不低于所在市县上一年度最低工资标准，不高于当地在岗职工上一年度月平均工资的3倍。住房公积金缴存基数范围适用于城镇非私营单位。城镇私营单位参照标准执行。2021年度住房公积金缴存基数范围适用时间：2021年7月1日至2022年6月30日。

住房公积金缴存基数实行一年一核定两调整，各缴存单位应于6月底前完成本单位2021年6月份住房公积金的汇缴工作，并于2021年7月1日起按2021年度的住房公积金缴存基数范围进行调整与汇缴。

白沙招才引智活动 开始征集岗位

本报牙叉7月1日电（记者曾毓慧）7月1日，海南日报记者从白沙黎族自治县组织部获悉，白沙招才引智活动已经进入征集岗位阶段，要求该县有关部门要聚焦海南自由贸易港建设需求，分领域、分行业、分区域征集白沙县各事业单位、国有企业、中小微企业、县重点领域等用人大主体岗位需求信息，形成人才岗位需求目录。

据悉，此次招才引智活动征集岗位主要分为事业单位、企业单位、社会组织岗位三大类别。在事业单位方面，全县教育、医疗卫生系统岗位需求分别由该县教育局、卫健委征集、汇总、上报，其他事业单位岗位需求由该县人社局征集、汇总、上报。在企业单位岗位方面，县属国企岗位需求对接单位为该县国资中心，中小微型企业岗位需求对接单位为该县工商联，其他企业岗位需求对接单位为该县就业中心。此外，全县社会组织岗位需求，由该县民政局征集、汇总、上报。

公 告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

朱宏凌，男，1978年11月出生，河北昌黎人，汉族，大学学历，在职法学硕士学位，2001年7月参加工作，2002年11月加入中国共产党。历任海南省政府办公厅省政府督查室副主任，省政府办公厅一处副处级、机关团委书记、一处处长、一处正处级干部，省委办公厅正处级干部、副厅级干部。现任省委副秘书长，拟任中共五指山市委委员、常委、书记（副厅级）。

岳鹏，男，1976年9月出生，山西阳城人，汉族，研究生学历，法律硕士学位，1999年8月参加工作，2005年5月加入中国共产党。历任海南省政协研究室综合处副处长、理论部副处长、理论处处长。现任海南省政协研究室副主任，拟任海南省政协机关党组成员，提名为省政协研究室主任人选（试用期一年）。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡匿名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2021年7月2日至8日，共5个工作日。

联系电话：(0898) 12380, 65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2021年7月1日

万宁兴隆可可豆牵手国际巧克力品牌皮尔·马克里尼 探索甜蜜产业“二次方”

工艺融合在一起。

可可对生长环境要求很高，在南北纬20度以内、海拔800米以下的高温高湿地区才适宜生长。在海南，可可最适宜的种植区域为南部和东南部地区。地处万宁市的兴隆热带植物园，由中国热带农业科学院香料饮料研究所创建，以独特而丰富的热带植物资源闻名。

去年，皮尔·马克里尼中国团队来到海南与万宁兴隆热带植物园科研人员交流，对可可豆的环境和质地进行多方面的探讨，严选高品质的可可豆，引进了“兴隆可可豆”，打造出全新“海南二次方巧克力”。

王庆煌研究员带领团队坚守在这片热土上37年，建立了可可种质

资源专类圃，选育出我国第一个可可新品种“热引4号”，该品种产量达到1600公斤每公顷，富含多酚，风味独特，品质优，配套的技术、标准达到世界一流水平。”中国热带农业科学院香料饮料研究所所长唐冰介绍，接下来科研团队将依托海南自由贸易港政策优势，充分利用国内外两种资源和市场，做优做强海南可可产业。

“可可是世界第三饮料作物，优质新品种的培育和绿色高效生产技术的研发为海南优质可可原料插上了科技的翅膀，符合国际精品巧克力消费理念，深受国际精品巧克力的青睐。”中国热带农业科学院香料饮料研究所副所长郝朝运介绍，接下来科研团队将继续深耕可可领域，推动一二三产业融合，

实现可可产业的供给侧结构性改革。

中国热带农业科学院香料饮料研究所可可种质资源与遗传育种专家秦晓威介绍，香料饮料研究所是国家热带香料饮料作物和质资源圃建设单位，丰富的可可种质资源为产业升级提供了种业支撑，该所将通过“科研+企业”的高效运作模式，打造海南可可品牌，推动海南热带特色高效农业健康持续发展。

据悉，皮尔·马克里尼品牌为皮尔·马克里尼以创始人及品牌创意总监的身份于1995年创立的比利时高级定制巧克力品牌。皮尔·马克里尼品牌目前在多个国家拥有超过40家精品店铺，所在地包括比利时、法国、英国、摩纳哥、日本和中国。

海口首宗集体经营性建设用地挂牌成交 将促进美丽乡村产业融合发展

切实提升农民收入，实现村企协同共建美丽乡村具有重要意义。两年前，瑶城村土地大量撂荒，村宅被荒废，人口流出严重。为助力乡村振兴，海南省发展控股有限公司在瑶城村投入大量资金，以党建为引领，对瑶城村进行整村改造升级，打造瑶城美丽乡村。

目前该项目已完成高端民宿、特色餐饮、高标准农田三大产业扶贫。项目建设过程中还逐步完善了当地农灌溉、乡村道路、水电线路等基础设施。

施，给予村民基础保底收益，农田、老房、租金收入，并招聘村民作为劳务用工，帮助村民实现家门口就业，如今瑶城村被评为海南省五星级美丽乡村，成为海口江东新区一张名片。

“我们将在竞得的地块上筹建综合服务中心，深入挖掘农业、旅游、生态、文化、工业、商业等方面资源，形成产业链闭环，走出一条一二三产业深度融合的美丽乡村建设模式。” 海控美丽乡村公司党支部书记、董事长吴黎龙表示。

海口市资规局相关负责人表示，该宗地的成功挂牌，有利于提高资源要素市场配置效率和城乡建设用地开发利用水平，有利于壮大发展集体经济和维护农民权益。未来，海口将全面规范农村集体经营性建设用地入市的管理机制、交易规则、开发利用、登记规则等，建立兼顾各方的土地增值收益分配机制，进一步完善集体经营性建设用地入市制度，最大限度发挥集体土地资源价值，推进海口市经济社会发展和美丽乡村建设。